

手机支付平台“烧钱”抢占市场

每三笔网络支付有两笔来自移动客户端

本报讯(记者张燕 通讯员应剑涛) 消费者顾先生在鄞州万达广场沃尔玛超市通过手机支付了60元,随后他的翼支付账户里增加了30元的返利。

顾先生得到的这部分返利,不是超市所赠,也不是所购商品的返利,而是他使用翼支付手机支付客户端的福利。记者了解到,在刚刚过去的5·25翼支付日中,翼支付“东家”中国电信砸下1亿元抢占手机支付市场,宁波消费者起码分到了50万元的福利。

手机支付的发展,首先得益于网购的快速发展。根据21个行业、337个城市的网络交易数据,从2011年1月到2016年4月,五年时间里,网络消费规模指数稳步上升,扩张了12.1倍,同比增速一直保持在社会消费品零售总额同比增速的2倍多。支付宝的统计显示,去年宁波人通过移动支付笔数占总数的65%,相当于每三笔网络支付订单中有两笔是通过手机等移动客户端进行的,而前年这个数字是49.3%,网络支付已渗透到宁波人生活的方方面面。

正是看中这庞大的市场,一批第三方支付平台巨头纷纷砸钱抢占市场。支付宝推广移动支付,将每月28日作为“支付宝日”。微信将周二定为“微信支付日”,两大移动支付巨头在超市、便利店等进行重点推广,虽然每个账户的优惠额度仅15元、10元,但还是吸引了不少人气,甚至平时连手机上网都不会的“马大嫂”们也被拉进



手机支付体验活动。

(应剑涛 张燕 摄)

了“队伍”。而翼支付则依托运营商的强大背景和实力,通过一系列手段“送钱”给用户:每周一缴水电费满100元减20元,每周三、周五指定商户消费满100元减20元,每个月三次的“翼支付日”线上线下满减,加油每月优惠30元……“如果运用得好,一个宁波电

信手机用户的翼支付账户每个月可以省下400多元,这还不包括购买理财产品的补贴。”宁波电信翼支付客户经理顾祝亚说。

手机支付平台纷纷“砸钱”抢占市场,业内人士认为,对运营商而言,更重要的是抢占通信客户市场,其目的是争夺今后的NFC手机市

场。NFC是Near Field Communication的简称,意为近距离无线通信。简单地讲,NFC手机可实现无网络状态下的近距离支付。据了解,目前NFC支付在宁波地铁等方面已开始应用,虽然受限于手机硬件要求在宁波发展还不广泛,但它必将成为未来手机发展的重要方向。

或未加贴中文标识 或描述不规范

儿童用品进口存在“标识硬伤”

本报讯(记者张正伟 通讯员周哲 沈怡) 市民在海淘或代购童装、纸尿裤、儿童汽车座椅等商品时,有多少人会注意商品上的标识呢?宁波检验检疫局日前召开的新闻通气会透露,今年以来,宁波口岸进口的儿童用品存在问题最多的是中文标识不合格。“要么未加贴中文标识,要么中文标识描述不规范,执行卫生标准号、产品规格、注意事项等内容不符合我国相关产品的强制性技术标准。”检验检疫监管处副处长王远说。

随着生活水平的提高,市民对进口儿童用品的需求日益增加。今年1月至4月,宁波口岸进口婴儿纸尿裤、儿童用汽车安全座椅、儿童服装等儿童用品365批,金额2401万美元,同比分别增加22.1%、27.7%。其中,不合格40批,金额390万美元。

在一次商品抽检活动中,宁波检验检疫局工作人员发现一批进口儿童用斗篷浴衣标注的产品执行标准编号不符合国家标准要求,要求企业加以整改。进口儿童用品是按所在

国家标准进行生产的,不符合我国的要求,需要在中文标识上表述清楚。但是,一些国内进口商出于节约成本的考虑,对中文标识不上心,认为可有可无,殊不知这样会误导国内消费者。据宁波检验检疫局相关工作人员介绍,进口儿童用品在国内销售必须有中文使用说明和标识,标明生产厂商名称、厂址、商标、使用年龄段、安全警示语等;必须符合我国《消费品使用说明》系列标准和相关产品的国家强制性技术法规要求。

进口儿童用品在国内销售必须

符合我国相关强制性技术法规标准,消费者在购买时可要求商家提供相关检测报告。据介绍,目前我国针对进口儿童用品出台的国内强制性标准包括:儿童用汽车安全座椅标准GB27887《机动车儿童乘员用约束系统》;玩具标准GB6675《国家玩具安全技术规范》;婴儿纸尿裤标准GB(一次性使用卫生用品卫生标准)。婴童服装标准为下月1日起将实施的GB31701-2015《婴幼儿及儿童纺织产品安全技术规范》和GB17591《阻燃机织物》。

“甬”看计量新应用

滴缕必计:当好环境“保护神”

编者按

计量,古称度量衡,是“实现单位统一,保证量值准确可靠的活动”。作为一门古老而又年轻的科学,计量正从古代的度量衡发展到几何量、热学、力学、电磁、无线电、时间频率、光学、声学、电离辐射和化学等十大计量,渗透到人们生产生活的各个领域。

随着建设“质优宁波”战略的提出,计量在我市各项事业发展中的作用日益凸显。今日起,本报与市质监局合作,推出“甬”看计量新应用”专栏,从微观与宏观结合的角度展示计量在我市民生、工业、环境、安全和科学等领域中发挥的作用。

本报记者 张正伟
通讯员 董晓瑾 王超

我们的生活中,每时每刻都有废水和废气排出。为了控制排放,人们发明了流量计。你可能没想到,流量计哪怕出现0.5%的误差,一个晚上至少会有成百上千吨的废水废气“偷排”向河流与天空。2014年开始,市环保、质监部门合作,在全市范围开展重点环境监测计量器具强制检定工作,保证在使用的环境计量器具的准确性。到

2015年年底,经过市计量院检定、校准,全市在线COD(化学需氧量)自动监测仪、在线PH(酸碱度)计和涉及废水、重金属和污水的流量计合格率均达到100%。

“质优宁波”建设强调生态发展质量,要围绕打造绿色低碳环境,加强节能减排和环境保护,积极创建国家生态示范市和国家环保模范城市,打造绿色、生态、宜居的人居环境。扎实开展清洁水源、清洁空气、清洁土壤、清洁海洋系列行动,强化固体、液体废弃物综合处理,开展大气环保工程。目前,全市污染监测企业主要涉及在线COD自动监测仪、在线PH计、二氧化硫测定仪、烟尘测定仪、氮氧化物测定仪和流量计等六种。其中,市计量院主要开展在线COD自动监测仪、在线PH计和流量计的检定和校准工作。

目前宁波企业使用的流量计包括传统的明渠流量计和现代化的电磁流量计。这两种器具的检定、校准都不是轻松的工作。明渠流量计基本装在水流湍急的地方,现场检查非常困难;电磁流量计如果装在地下,只是接出表头,地面上没有裸露的管道,检测人员就要采用爬、钻、掘等“十八般武艺”,寻找那一丝一缕的电磁波,进行数据记录与比对。虽然工作艰苦,人手不足,但是市计量院还是利用每年下半年9月至12月的时间,进行集中式、地毯式检定和校准,不让一台监测仪漏检。

对于其他几项未开展检定、校



专业技术人员在检定、校准流量计。

(张正伟 王超 摄)

准的环境监测类器具,如总磷总氮测定仪、水中氨氮测定仪等,市计量院已经完成检测取证工作,预计今年完成建标取证工作,并将之列入未来计量能力提升计划。“目前已有的色谱仪、质谱仪、光谱仪、气体报警器、水体监测仪等50类仪器计量能力,基本覆盖‘五水共治’涉及的废气、废物和废水的环

境检测需求。”市计量院相关负责人表示,随着环境监测要求的提高,我市还需完善计量器具在规程、规范等方面的工作,引进大气粉尘监测仪、在线PH、在线多参数水质分析仪、重金属检测仪等仪器,使计量在温室气体控制、海洋观测、遥感监测、环境污染评估、辐射和噪声防护等方面发挥更大的作用。

我市发生首例 城镇住房综合保险赔案

本报讯(记者杨绪忠 通讯员宁筱琪) 近日,奉化市锦屏街道居敬路两栋房屋的60户居民家庭收到保险公司的临时安置费用赔款39.2万元。这是自去年6月城镇住房综合保险在我市落地以来的首笔赔款。

今年3月,奉化市住房管理和保障中心与人保财险奉化支公司正式签订了创新型“保险+服务”模式的城镇居民住房综合保险合同,保险房屋1459幢,总面积321.62万平方米。根据合同约定,保险公司在承担城镇居民住房保险、临时安置费用保险、公众责任保险责任的同时,还要委托第三方专业监测机构为保险标的房屋提供安全动态监测服务。动态监测服务不仅包括监测房屋倾斜、裂缝、沉降等日常内容,而且还包括动态数据采集、预测倒塌风险以及定期提供监测报告等全方位的服务。

4月底,第三方专业监测机构在动态监测过程中发现锦屏街道居敬路4幢和6幢两幢居民楼存在倾斜值、裂缝值明显变化的情况,随即向奉化市住房管理和保障中心以及人保财险宁波分公司汇报了有关情况。有关部门经过研究,于本月3日向两幢楼的全体居民发出了强制撤离令。楼内60户居民连夜紧急撤离,房屋出入口被封闭。人保财险宁波分公司在接到报案通知后,理赔人员立即赶赴现场勘查,对撤离情况及安全警示设置等进行了拍照,在收集有关理赔资料后及时支付了临时安置费用保险赔款。

业内人士认为,城镇住房综合保险被纳入年度政府民生实事工程,一方面,可进一步完善城市居民住房安全体系,健全救灾救济保障机制;另一方面,打破了传统的单纯保险方式,创新了“保险+服务”的全新模式,分担了政府风险管理的压力。

电子商务“贵阳共识” 呼吁打造经济“新动能”

中国大数据产业峰会暨中国电子商务创新发展峰会29日在贵阳闭幕。会议发布电子商务“贵阳共识”,呼吁业界致力供给侧结构性改革,为我国经济提质增效打造“新动能”。

“贵阳共识”呼吁发挥市场在资源配置中的决定性作用,鼓励支持企业成为真正的市场主体。加快电子商务法律法规和规范标准建设,加速管理体制变革,加强和改善市场监管,形成竞争有序、诚信守法、安全可靠的电子商务大市场。

同时,注重电子商务与供给

侧结构性改革相结合,着力创新设计、生产、营销、物流、售后服务方式。探索电子商务服务社会的新思路、新手段和新方法,特别是如何通过电子商务建立新型产业链,带动贫困人口脱贫致富。

“贵阳共识”还呼吁发挥电子商务在“一带一路”战略中的先导作用。采取点对点合作、联点结网等方式,打通“一带一路”重点方向的电子商务国际化通道,建设规划互认、设施互联、信息互通、企业互信、产业互融的网络经济带。

(据新华社)

加油站便利店 可用支付宝付款了

本报讯(俞永均 何登) “你们便利店现在买东西,可以使用支付宝付款了?”看到收银台上的宣传语,前来中石化宁波石油西门加油站加油的王女士疑惑地问道。“是的,您只要打开手机里的支付宝APP,点付款,我用扫描枪一扫,就完成付款了。”收银员回答说。

继年初在两家较大的加油站便利店试点支付宝付款方式后,本月中旬开始,中石化宁波石油陆续在全市范围的23家核心便利店推广使用支付宝付款方式,在收银台前放置标识牌,并要求员工积极引导客户使用支付宝消费,为客户带去“互联网+”时代的便捷生活体验。

“科技失信”将受到严惩

鄞州出台全市首个科技信用管理办法

本报讯(金晶 张文胜 夏伟奔) 近日,鄞州区在全市率先出台《科技计划项目相关责任主体信用管理办法》。该办法将列入区级计划的项目、评审专家、服务机构纳入“科技信用”数据库,一旦“失信”,项目相关责任主体将受到惩罚。

“以往由于没有专门的科技信用管理办法,个别钻空子的‘科技失信’项目存在,却没有相关处

罚加以制约。”据鄞州区科技局有关负责人介绍,该管理办法专门针对科技计划项目划分了信用优秀、信用良好、一般失信、较重失信、严重失信五个等级。失信的相关责任主体将视情节轻重,受到警告、通报批评、取消相关资格1年至5年等惩罚。同时,对信用评级为优秀或良好的项目承担单位或项目负责人,在科技计划项目立项、科技奖励等科技活动中在同等级条件下予以优先安排。

手语送政策

近日,余姚国税工作人员走进福利企业——宁波普力丝日化制造有限公司,用自学的简单手语与聋哑员工交流,并送上福利企业相关税收优惠政策。

(董娜 王炎军 摄)



宁波银行
宁波银行三方存管
银证互通·便捷无忧